

原声

“我们对不起东莞。”

——9月14日,深圳市常务副市长吕锐锋如是直言并道歉。他说:“深圳段的河流是清了,但‘屁股’对着东莞,污水全部排入东莞,导致污染严重。”



在这里,读遍中国

湖北省委巡视办 否认接受“天价接待”

称秭归县将其他费用打包进来

近日,有报道称,湖北省第六巡视组在巡视国家级贫困县秭归县的20余天内,13人开销80多万元。报道并附上了两张秭归县《县委巡视组进驻秭归工作经费明细表》。

秭归县委办公室回应称,明细单中的80万元包括“省委巡视组工作期间的有关费用;历年及今年以来县委办接待上级领导、外来客人以及来秭归开展对口支援所发生的费用;添置办公设备、购买接待酒水的费用”。

湖北省委巡视办肖主任前天表示,现在省委巡视办和纪委正在组织联合调查,初步了解的情况与报道情况出入很大。“巡视组在秭归的花费总额只有10多万元。”

“80多万元包括了秭归县过去办事的经费。”肖主任说,报道中所说的高额经费主要部分是为了改善秭归县的办公条件,被误认为接待费用。

“手机电脑是县里为自己购置的”

肖主任说,一般巡视组去县一级政府进行巡视,根据标准结算伙食费、住宿费,按标准和级

别不同,给巡视组的干部结算标准是每人每天150元到300元不等。巡视组的基本工作方法是谈话,由于秭归县没有按规定安排巡视组的办公条件,当地所安排的房间就既作为巡视组的住宿地,也作为办公室,如此产生的住宿费用是3万多元。“巡视办结算了16000余元,还有15000余元就是县委办结算的。”

肖主任的这一说法与秭归县委办公室的回应基本相符。秭归县委办公室称,省委巡视组在县里巡视期间开支的费用为114490元。其中,住宿费18180元,生活费31790元。

在秭归县的接待账单里,秭归县官方为巡视组相关领导购置了2部手机、10台平板电脑,并称据财政局对账务的审核,平板电脑“省巡视组用,并带走”,手机为“省领导购”。

对此,肖主任说,巡视组到各地巡视时,所有的办公用品如电脑等以及通讯器材等,都由巡视组自己带着。有时,接待地需要配备相应的打印机、复印机等设备。“秭归县所购置的打印机等办公用品巡视组都没有用,因为已经由巡视组自己带去了”。

“在媒体公布的花费明细表中,很多是秭归县为了改善自己

的办公环境而购置的,与巡视组没有什么关系。”肖主任说。

“55条烟主要是县里自己占便宜了”

接待账单还显示,37万余元的接待费中,巡视组花销各类酒30件,共112056元,香烟55条,总计35550元。

“55条烟主要是县里自己占便宜了。”肖主任说,巡视组用烟的情况主要是在谈话时摆在桌上的,一共只用了4条烟。

至于为何秭归县将其他的费用打包进巡视组,究竟其他的费用如何花销,肖主任称他们目前还在调查,最终结果将向社会和媒体公布。

清华大学廉政建设研究所所长任建明教授说,巡视工作所产生的经费、开销都应由上级政府来保障。但在湖北的事件中,由下级负责接待费用,是在巡视制度执行过程中产生的问题。

“俗话说,拿人家的手短,吃人家的嘴软。”在任建明看来,如果巡视的相关经费、后勤保障都由巡视的对象来提供的话,很有可能造成巡视组“报喜不报忧”,下级存在的问题很难有真正的反映。 中国青年报



史上最“重量级”迎亲车队

迎亲不用昂贵帅气的宝马、奔驰,也不用中国传统的红头大马和轿子,日前,湖南株洲的街头出现了由8台渣土车组成的迎亲车队,引来附近市民围观、拍照,并在网上发帖,该迎亲车队被网友称为“史上最酷的迎亲车队”。据悉,新娘父亲是渣土公司老总。

抚州爆炸案16人担责 区长被撤

江西省纪委15日通报说,经省纪委常委会研究并报江西省委同意,决定追究抚州市临川区“5·26”爆炸案16名相关人员的责任,其中给予党纪政纪处分10人,给予组织处理6人;给予临川区委原副书记、原区长刁东森(已免职)留党察看两年、行政撤职处分;给予抚州市中级人民法院原院长何大新

党内严重警告处分,抚州市人大常委会已接受何大新辞去院长职务的请求。

2011年5月26日,江西抚州市临川区先后发生三起爆炸。案发后,江西省纪委、省监察厅成立了临川区“5·26”爆炸案调查组,对有关责任人员的失职问题进行调查核实。 新华社

上海开庭审理“染色馒头”案

备受关注的“染色馒头”案15日在上海市宝山区人民法院开庭审理。

检察机关在法庭上表示,被告人叶维禄作为盛禄公司的主管人员,被告人徐剑明、谢维锐作为直接责任人员,违规生产、销售添加

了“柠檬黄”的玉米馒头,以不合格产品冒充合格产品,生产、销售金额共计人民币62万余元,其行为已触犯了《刑法》,均应当以生产、销售伪劣产品罪追究其刑事责任。法院将择日对此案做出一审判决。 新华社

上半年奶粉进口量超前年总量

记者从15日召开的北京(国际乳制品交易会上获悉,2008年以来,中国“洋奶粉”进口量激增。2008年,中国奶粉进口量为14万吨,2009年激增到31万吨,同比增长121%;2010年增长至48万吨,增长55%。2011年继续保持旺盛的增长态势,上半年奶粉进口量

已超过2009年全年总量。据分析,“洋奶粉”能蜂拥进入中国市场,主要原因有两个:首先,占世界人口20%、亚洲人口33%的中国本身就是全球最大的奶粉消费市场。其次,国产乳品重塑市场信心尚需时日。 新华社

PX项目须离城市100公里?

专家:国内外均无相关规定,风险可控无需恐惧

中国石油和化学工业联合会日前就石油和化学工业的科学发展召开了专家学者座谈会,与会专家站在各自专业角度,对石化产业发展与安全环保,特别是对当前社会上议论较多、争议较大的热点问题上,进行了深入分析,提出了针对性的建议。

与会专家从专业角度,对目前社会普遍关注的PX(对二甲苯)项目风险发表了各自的观点,专家认为,PX项目风险可知、可控、公众对其危险性既要保持足够的忧患意识,但也不必过分担心。

PX到底有多“毒”?

【回应】易燃低毒类危险化学品,与汽油同一等级

中国工程院院士、清华大学化工系教授金涌指出,PX是汽油的成分之一,根据《全球化学品统一分类和标签制度》和《危险化学品名录》,PX属于易燃低毒类化学品,危险性小于家用液化气。其毒性分类属低毒类,与汽油、柴油同一级别。

“PX其实并不陌生,它进入的最终成品是我们经常接触到的确良纤维,饮料瓶等。由于PX在空气中加权平均最高允许浓度为100ppm,嗅觉可察最低浓度为0.44ppm,所以人们不会在不知不觉中中毒。”据金涌介绍,目前尚没有科学证据表明PX对人体有致癌、致畸性。

“从国际上看,迄今为止,世

界各国的PX装置均未发生过造成重大环境影响的安全事故。”石油和化学工业规划院副总工程师、教授级高工李晨指出,PX是炼化一体化石化基地重要组成部分,当前世界上多个大型石化生产基地的PX项目都处在安全稳定运行状态,目前我国这一技术安全可靠,公众应尊重科学精神,正确看待和认识PX项目和产业。

要离城市100公里吗?

【回应】对化工产业科学布局,风险是可防可控的

有专家对备受关注的项目安全距离发表了自己的观点。“国内外任何法律、法规、标准等规章制度都没有规定PX项目必须建立在距离居民区100公里以外。”金涌介绍说,与日本横滨的PX装置与居民区仅一路之隔、韩国釜山的PX装置距市中心4公里、新加坡的裕廊石化区PX装置距市区约10公里等国际情况相比,我国大连的大孤山石化园区与市区相距21公里,离最近的小孤山居民区7.5公里,这一距离在国内外同类园区中属于较好水平。

“对包括PX在内的石化产品风险和危险的评估,国内外都有一整套严格的标准,而且标准是公开的、透明的,不存在隐瞒。”北京化工大学化工学院教授汪文川认为,对石化产品的评估,我们既要有足够的忧患意识,但

也不必有过分的担心。

国家环保部环境工程评估中心高级工程师周学双认为,在国家和企业对化工产业的科学布局、合理规划下,相关环境风险是可防可控的,公众无需恐惧。

如何防范意外?

【回应】加强前期规划和后期监管

与会专家一致认为,当前我国经济和社会正处在转型期,石油和化学工业既面临着不断增长的社会公众希望进一步提高安全环保水平的要求。相关部门和企业应积极顺应这一趋势,加快发展方式的转变,加强对项目的前期规划和后期监管,不断提高安全环保水平。

“要加强项目的统一规划,优化产业布局,坚决杜绝盲目投资和盲目发展。”石油和化学工业规划院院长、教授级高工顾宗勤建议。

周学双认为,国家对化工园区的规划和布局,应在下风下游、人口密度小、远离医院学校等环境相对不敏感的区域为好,同时国家还应对已建项目开展环境风险后评估。

“就监管而言,有关部门要进一步加强危险化学品的监管。”中国国际工程咨询公司高级工程师郭琛认为。

专家还对企业责任提出了更高的要求。 新华网

广州拟规定小学教学楼不超4层

“中学教学楼不应超过5层,小学教学楼不应超过4层,敢问在寸土寸金的广州,哪个学校能做到这几条?这不是‘拍脑袋’吗?”前日,广州市拟实施的一条新规定引发市民热议。

近日,由广州市规划局修订的

部门规范性文件《广州市居住区(社区)公共服务设施设置标准》开始征求市民意见。记者了解到,其中关于中学楼层不应超过5层,36个班以上中学应有400米环形田径场,小学教学楼不应超过4层等几条规定引起的争议最多。南方日报



有损形象的不是代课老师

据中新网报道,因为蔚县原县委领导一句“有损蔚县教师形象”,河北蔚县残疾代课教师郭省20年也没能转正。

郭省老师身高不足1.2米,行走时要拄着双拐,讲课时要攀上黑板前的长条板凳。尽管20年来一次次与转正机会擦肩而过,但他依然对事业执著,对学生认真负责。

可是,就是这样一位优秀教师,却被雷官一句“有损蔚县教师形象”的雷语,切断了获得正当公平待遇的机会,始终没有办法进入正式教师编制,至今只能拿每月540元的微薄工资,实在是让e哥和广大网友好不甘心。

师道的精髓在魂不在形。e哥觉得,一名教师是否是好老师,并不在于他的光鲜外表,而在于他的美丽心灵。郭省20年甘受清贫,守着三尺讲台,坚持教书育人,身上体现着崇高的师道精神,他又如

何“有损蔚县的教师形象”了?

“雷官”们的混账逻辑显而易见。在他们看来,一个残疾人,无论他多么高尚,无论他为社会做了多少贡献,都不能改变他的残缺外表,他的相貌始终会“有损”行业形象。在e哥看来,这种诡异的“形象观”,恰恰是哪些“雷官”们自身脑残的真实写照。

e哥认为,郭省残疾的身体不仅无损教师形象,反而让这个职业更加高尚。网友们告诉e哥,中国还有千千万万个代课教师,他们无法享受与正式在编教师的工资待遇、社会保险、福利等,被称作教师中的“农民工”!e哥不得不承认,现在的中国,如果没有这些“教师民工”,山区的孩子谁来教?农村的孩子谁来管?说到底,人们都该明白,给千千万万个郭省尊严,就是给我们的下一代尊严!

(记者刘良恒 董建国 刘景洋)

(更多内容请登录 www.zhongguowangshi.com)